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criterio f ra le var ie provincie del Eegrio, 
che disposizioni nuove s ' impongono, le quali 
siano ispi ra te a sensi di giusta r iparazione 
verso i p ropr ie ta r i i d(i terreni ai quali il 
viticolo è imposto . 

S imi lmente giusta appar isce la seconda 
richiesta della petizione in esame, che cioè 
i t e r ren i posti nella stessa zona e nelle iden-
t iche condizioni sieno vincolat i o svincolati 
non so lamente se i singoli propr ie tar i lo 
r ichiedono, ma con cri teri più obbiet t ivi , se 
lo consentano le condizioni della cont rada , 
es tendendo a t u t t i i terreni posti in quella 
un uguale provvedimento . 

Che le spese poi occorrenti al manteni-
mento degli agent i forestali , non debbano 
essere f a t t e sol tanto col concorso dei co-
muni m o n t a n i e che in quelle abbiano a 
cont r ibui re i comuni del p iano, i quali al-
t res ì r isentono i van tagg i climatologiei, me-
tereologici ed idrografici, che sono conse-
guenza delle sopras tan t i for* ste, è r ichiesta 
degna del più benevolo esame; come lo è 
del par i il cr i ter io che i comuni montan i 
abbiano ad essere l a rgamen te r appresen ta t i 
nel Comi ta to forestale. 

I l minis t ro di agr icol tura nel l 'a f t re t tare 
una legge forestale , che r i sponda ai bisogni 
sopra indica t i , vorrà concordare col suo col-
lega delle finanze altresì una serie di di-
sposizioni regolatr ici della ma te r i a degli eso-
neri per diminuzione di reddi to a causa del 
vincolo. 

M I C H E L I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
M I C H E L I . Ringrazio l 'onorevole Mango 

dell 'accoglienza cortese che ha f a t t o alla 
petizione p resen ta t a dal comune di Corni-
glio e da al tr i comuni della regione mon-
t a n a della provincia di t a r m a . Essi, quan-
do venne p resen ta ta alla Camera dal ministro 
.Raineri la legge n . 653 per modificazioni 
alla legge fores ta le e p rovved imen t i per la 
pastorizia e agr icol tura mon tana , iniziarono 
una v iva agitazione, allo scopo di o t tenere 
sodisfazione ad alcuni desiderat i che da 
t empo le nostre popolazioni della m o n t a g n a 
h a n n o espresso, e specia lmente si basarono 
sopra il d i r i t to ad o t t enere dallo Stato, che 
vincola i loro terreni , una qualche inden-
n i t à . Ques to è il pun to principale sopra il 
quale i comuni pe ten t i invocano l 'atten-" 
zio ne della Camera. 

Ora io credo che l 'onorevole ministro di 
agr icol tura , q u a n d o ver rà in- discussione il 
disegno di legge, che „si t r o v a già allo s t a to 
di relazione, e di cui è re la tore l 'onorevole 
collega Cermenat i , po t rà . . . 

C E R M E N A T I . Chiedo di par lare . 
M I C H E L I . ...e dovrà cercare modo di 

da re in cambio della g rave l imitazione che 
viene f a t t a alla propr ie tà p r i v a t a qualche 
compenso, che po t rebbe anche essere limi-
t a t o , quando non si volesse ar r ivare all ' in-
denni tà , almeno alla r iduzione, ad una mi-
t igazione, se non anzi al to ta le sgravio del-
l ' impos ta erariale. 

L ' a l t i a quest ione sol levata dal comune 
di Corniglio ha anche, per i nostri comuni 
montan i , u n a grande impor t anza . Le spese 
di cus tod ia per gli agent i forestali , che sono 
ch iamat i a p p u n t o a fa re osservare luogo 
per luogo la legge, e che sono quelli che con-
t i n u a n o a t e m p e s t a r e di contravvenzioni i 
poveri nostri montanar i , e che poi più che 
al tro giovano agli ab i t an t i del piano, sono 
t u t t e quan t e a carico dei comuni della mon-
t a g n a . Pe r ciò essi invocano la giustizia del 
Governo e del Pa r lamento ; e questa mi pare 
ve ramen te una quest ione di giustizia e di 
equi tà , onde io la raccomando v ivamente . 

Fo poi voti che il disegno di legge ven-
ga presto in discussione, poiché, se esso ha 
qualche pun to al quale i r app re sen t an t i 
delle regioni m o n t a n e possono essere con-
t ra r i , in altr i pun t i però migliora grande-
m e n t e le condizioni di esse. 

P R E S I D E N T E . Ll 'onorevole Cermenat i 
ha facol tà di par lare . 

C E R M E N A T I . L 'onorevole collega Mi-
ehe'.i ha accennato al disegno di legge per 
la r i fo rma forestale, che è innanzi alla Com-
missione nomina ta dagli Uffici ; ed ha detto 
che il disegno di legge medesimo si t rova 
oggi allo s ta to di relazione. 

Come relatore di esso debbo avver t i re il 
collega onorevole Micheli che la relazione 
è bensì p ron ta , ma non è ancora a p p r o v a t a 
e p re sen ta t a , perchè l ' a t t ua l e ministro del-
l 'agr icol tura , indus t r ia e commercio, pur 
dichiarando di mantenere il disegno di legge 
de l l ' ono revo le Ra iner i , si è r i servato di 
esaminarlo nel periodo delle vacanze, per 
vedere se vi siano degli emendamen t i da 
in t rodurre , allo tcopo, s ' intende, di miglio-
rarlo e di estenderne la benefica por ta ta , 
che dev'essere i l l umina ta dai precet t i della 
scienza, come dal p iù squisito senso di so-
l idarietà u m a n a . 

E giacche sono a par lare , mi associo alle 
conclusioni* del re la tore della petizione, in 
in quan to egli propone di inviar la al Mini-
stero di agricoltura, il quale, na tu ra lmen te , 
la t r a sme t t e r à alla Commissione, che ha in 
esame il disegno di legge sul vincolo fo-
restale . 
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